

牢记嘱托走在前 实干争先做示范 以高质量发展推进中国式现代化盐都新实践

——一图读懂区委十五届六次全会精神

· 深学细悟笃信笃行 ·

精心组织党的二十大精神学习宣讲活动，第一时间传达学习习近平总书记对江苏工作的一系列重要讲话重要指示精神。聚焦总书记强调的重大任务，区四套班子成员带头开展专题调研，组织大兴调查研究首批成果交流，研究制定行动方案，推动总书记重要讲话精神落地见效。

· 经济运行更加稳健 ·

实现地区生产总值332.2亿元、增长5.5%，全口径开票销售296.1亿元、增长16.4%，一般公共预算收入27.5亿元、增长23.4%，社零指标增幅实现两位数增长，零售业销售总额全市第一。印制电路板、光电显示、集成电路产业链规模全市第一。举办产业招商推介活动12场次，新签约、新开工、新竣工亿元以上项目61个、42个、16个。

· 发展动能加速释放 ·

成功举办第三届中国电子信息行业创新创业大赛总决赛，盐城高新区获批省知识产权建设示范区，现代服务业、高新区创新发展、推动创新创业3项工作受到省政府真抓实干督查激励。新增国家级专精特新“小巨人”企业6家，总数16家、全市第一，新培育拟申报高企130家，获评省星级上云企业70家。

· 城乡发展日益均衡 ·

盐龙体育公园获评省示范体育公园。深化国家乡村振兴示范县创建，全省“四好农村路”高质量发展现场会在我区召开，1镇6村获评首批省级生态宜居美丽乡村示范镇村，创成全国首批自然资源节约集约示范县、全国休闲农业重点县。成功举办第八届省草莓文化旅游节，大纵湖旅游度假区创成省级生态旅游示范区。

· 民生福祉不断增进 ·

全面推进77项省市民生实事项目，城乡居民人均可支配收入分别增长5.8%、7%。教育质量持续提升，创成首批全省智慧教育样板区。文化事业繁荣发展，淮剧《宋公堤》入选国家艺术基金资助项目，市淮剧团获评省一级剧团。纵深推进城镇燃气、危化品等重点领域安全生产专项治理。

· 党的建设全面加强 ·

创成省书香城市建设示范区。成立草莓、花卉、葡萄、大闸蟹4条产业链党建联盟。以高度的政治自觉接受省委巡视和市委联动巡察，扎实开展纪检监察干部队伍教育整顿，围绕乡村振兴、生态环保、安全生产等重大决策部署落实情况强化政治监督，政治生态持续向好。

主要任务

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，按照省委十四届四次全会和市委八届五次全会部署要求，回顾总结上半年工作，研究部署下一阶段任务，动员全区上下牢牢把握走在前、做示范重大要求，完整准确全面贯彻新发展理念，发扬“四敢”精神，更高水平建设“四个示范区”，在推进中国式现代化盐都新实践中实干争先。

深入学习贯彻中央和省市委决策部署 在推进中国式现代化盐都新实践中实干争先

全区上下要深入学习、坚决贯彻，确保把中央和省市委各项决策部署在盐都落地落实

一要牢记殷殷嘱托，一体领悟、一体贯彻习近平总书记对江苏工作的一系列重要讲话重要指示精神

深刻领会总书记关于“以学促干”的最新指示

树牢造福人民的政绩观

鼓足干事创业的精气神

形成狠抓落实的好局面

以实干实绩推动各项工作不断取得新成效，努力交出不负上级期待、让全区人民满意的新答卷

二要把牢重大任务，与时俱进丰富“四个示范区”的实践内涵

紧扣总书记强调的“四个新”重大任务，奋力展示中国式现代化盐都新图景

更高水平建设 **双创引领示范区**

更高水平建设 **智能制造示范区**

更高水平建设 **“两山”实践示范区**

更高水平建设 **融合发展示范区**

三要树立更高标杆，在对标先进、比学赶超中走在前、做示范

持续开展“对标赶超、争先进位”活动，区级层面学赶扬州邗江区，盐城高新区紧盯常熟高新区，迅速掀起比学赶超竞赛热潮，在对标中认清差距、激发动力，在赶超中明确方向、奋勇前行，在瞄准标杆、挑战标杆中不断实现自我超越。让“争第一、创唯一”成为盐都干部最鲜明的特质。

坚定信心决心

以狠抓当前的责任感紧迫感高质高效完成全年目标任务

要全力稳增长

更大力度筑牢实体经济压舱石

加快产业集聚强链条 攻坚重大项目快突破 繁荣都市经济增活力 做强企业梯队强支撑

要全力强动能

更高水平打造区域产业科技创新中心

系统谋划创新布局 培育壮大创新主体 全面优化创新生态

要全力拓开放

更宽视野服务构建新发展格局

高水平扩大对外开放 深层次拓展改革成效 全方位优化营商环境

要全力促振兴

更快步伐推进农业农村现代化

做精做强现代农业 建设宜居美丽乡村 拓宽富民强村渠道

要全力优生态

更实举措推进绿色低碳发展

打造绿色宜居城镇 厚植绿色生态基底 探索绿色价值转化

要全力惠民生

更富成效增进群众福祉

兜牢民生底线 优化公共服务 强化文化赋能

要全力防风险

更好统筹发展和安全

筑牢安全稳定防线 创新基层社会治理 强化安全能力建设

纵深推进全面从严治党，以高质量党建引领高质量发展

要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，推动党的建设不断迈上新台阶，为盐都现代化建设提供坚强政治引领和政治保障。

推动主题教育走深走实

打造坚强有力战斗堡垒

锻造堪当重任干部队伍

营造担当作为干事环境

巩固风清气正政治生态

殷殷嘱托记心间，感恩奋进正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省市的坚强领导下，以当表率、做示范、走在前的果敢担当，真抓实干、砥砺前行，奋力谱写“强富美高”新盐都现代化建设新篇章。

